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2014-10-08
Vyjádření města Jihlava k informacím vydaným SVAKem
V zájmu uvedení na pravou míru dílem nepřesných a dílem nepravdivých informací, uvedených v prohlášení SVAK ze dne 7.10.2014, je nutno konstatovat:

· SVAK nemůže obyvatelům Jihlava garantovat zásobování vodou, neboť zásobování vodu neprovádí. Toto provádí nikoliv SVAK, ale VAS, a.s., a to v rozporu s vůlí Jihlavy. Spolupráce SVAK s VAS přitom spočívá v tom, že SVAK inkasuje od VAS, a.s. nájemné za jihlavskou infrastrukturu ve výši 162.642,35 Kč denně, o které tak ochuzuje Jihlavu a její obyvatele již déle než jeden a půl roku. Předsednictvo SVAK tedy garantuje, že se SVAK bude i nadále na úkor Jihlavanů obohacovat, a že vodné a stočné bude i nadále vyšší o 5 Kč za kubík, než jak schválilo zastupitelstvo Jihlavy; 

· není pravdou, že vedení SVAK respektuje rozhodnutí Jihlavy o vystoupení ze SVAK, Z dosavadních kroků SVAK je zřejmé, že toto rozhodnutí respektuje s podmínkou, že se Jihlava vzdá svého majetku. SVAK dosud od 1.1.2013 nevydal Jihlavě dobrovolně ani korunu a ani metr trubek na jejím území. Předsednictvo SVAK tak porušuje usnesení valné hromady ze dne 4.12.2012, která stanovila, jak má být Jihlava vypořádána. Majetek vložený Jihlavou do SVAKu (za 85.890.513,33 Kč), majetek Jihlavy s právem hospodaření (za 341.172.219,- Kč) a 122.562.959,02 Kč v hotovosti s úrokem z prodlení 11.554.845,75 Kč si Jihlava musela od SVAKu „vysoudit“; 

· SVAK dosud učinil řadu kroků k tomu, aby nemusel vydat Jihlavě naprosto žádný majetek – brání se proti každému nároku na vydání majetku a vyplacení podílu na peněžitém majetku SVAKu, podává návrhy na přezkumné řízení Ministerstvu vnitra, správní žaloby krajskému soudu, to vše za halasného deklarování o ochotě jednat s Jihlavou. Návrh SVAKu ze dne 5.3.2014 předpokládá, že Jihlava se zřekne 134 mil. Kč, které si již od SVAKu „vysoudila“;

· Návrh SVAK na vypořádání, který předložil Jihlavě 5.3.2014, je pro Jihlavu naprosto nepřijatelný, a ve svém důsledku by mohl přivodit trestní odpovědnost těch, kteří by jej schválili. Vedle toho, že je zčásti nekonkrétní, obsahuje i některé absurdní platby jako například aby Jihlava za něj platila správní poplatky nebo mu uhradila náklady za jeho právníky. K opakovaným požadavkům Jihlavy SVAK nic nevysvětlil a zjevné nezákonnosti neodstranil. Zastupitelstvu města Jihlavy bude předložen jen takový návrh, který je v souladu se zákonem a kterém je možno hlasovat;

· SVAK skutečně umožnil realizaci investic Jihlavy do vodovodů a kanalizací na území Jihlavy, učinil tak ale až poté, co se stalo akutním nebezpečí, že ponese ekonomickou popř. trestní odpovědnost za zmaření státní dotace ve výši 170 mil. Kč a po náročné právní bitvě, tedy nikoliv sám a dobrovolně; Není pravdou, že by Jihlava do majetku SVAKu jakkoliv protiprávně zasahovala; 

· Statutární město Jihlava důsledně informuje veřejnost o tom, jak plní svou povinnost řádně vymáhat své nároky vůči SVAKu. Dobré jméno SVAKu tedy nepoškozuje Jihlava. Je to naopak jeho vedení, které nesplnilo a neplní usnesení valné hromady ze dne 4.12.2012, a nevypořádalo Jihlavu dobrovolně ani zčásti; ačkoliv na přípravu mělo prokazatelně čas od roku 2009. Uvádí-li vedení SVAku, že za dobu jeho existence byl vybudován nový majetek za 1,3 mlrd. Kč, nechť vysvětlí, proč ve svém návrhu na vypořádání Jihlavy uvedlo, že hodnota celého majetku SVAKu je pouze 1,2 mlrd. Kč. Je to snad tak, že při hodnocení úspěchů SVAKu se čísla nadsazují, a při vypořádání Jihlavy se ponižují? 

· Statutární město Jihlava vyzývá představitele SVAKu, aby zanechali planých výzev k jednání pro jednání, a aby skutečně a bezpodmínečně vydali Jihlavě majetek, na který má nárok – privatizovaný majetek na jejím území a majetek, pořízený v době jejího členství na jejím území. Jedná se o ten majetek, jehož vydání se již půl roku brání s pomocí VAS, a.s. v řízeních u krajského úřadu. Fyzické převzetí již vydaného majetku je nadbytečné, a je to pouze jeden z krycích manévrů, jímž si SVAK chce zajistit příjmy z pronájmu jihlavského majetku od VAS, a.s. O provozování vodohospodářské infrastruktury si Statutární město Jihlava rozhodne samo. Pokud má SVAK skutečně zájem spory ukončit, má možnost stáhnout veškeré své obstrukční kroky a majetek Jihlavě vydat. 
Magistrát města Jihlavy
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